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Mi kell a magyarnak ?
— A költségvetési vitához. —

Debreczen, márczius 26.
— Irta : Gáspár Imre.

Hetek óta folyik már a költségvetési 
vita. Mi haszna belőle a hazának ? Mi 
kell a magyarnak ? Mit nyert a sok be­
széd révén, vita várnán a magyar ?

Tárgyalták a minisztereinek tárczáját. 
Megtudtuk-e, hogy mikor köszönt he vég­
legesen az a sokat emlegetett u j rend­
szer. mely a jog, törvény és igazság 
korszakának hajnalát jelenti ? Lukács 
apostol mondja : „Az én tanomat az öreg­
gel egyesíteni annyit jelent, mint uj ruhá­
ból egy darabot leszakítani és avult, öreg 
ruhára rávarrni. Szétszaggattad az uj ru 
hát és az öreget nem javítottad ! Senki 
sem tesz uj bort öreg tömlőkbe, mert az 
uj bor szétfeszítheti a tömlőket, a bor 
szerte-széjjel folynék, a tömlők pedig tönkre­
mennének. Uj bort. uj tömlőkbe keil tenni, 
akkor mindkettő megmarad“. (V. 37. 38.)
— A miniszterelnök személyének támadása
— hol alattomos, hol nyílt, de méltatlan 
támadások töltötték be a vitát.

A király körüli miniszter költségveté­
sét is tárgyalták. Nem tudtuk meg mikor 
nyitja meg udvarát, Mátyás király palo­
tájában, Budavárában, a helyett hogy Becs­
ben vesztegel, a hol nyíltan lázzadnak 
ellene.

Következett a belügyi tárcza. Nem

tudtuk meg, mikor következik be a jó és! 
párt szolgálatba nem merülő közigazgatás 
Nemzetiségi torzsalkodásokból, harezbe- 
szélésből, személyeskedésekből telt ki ez 
a vita is.

A kereskedelmi és földmivelésügyi vi­
tában volt a legtöbb mag. Hegedűs Sándor 
a tisztességes kereskedelem érdekében 
emelt szót, Darányi földmivetési minisz­
ter tárczájának tárgyalása alkalmával ar­
ról győződtünk meg, hogy a borhami­
sítók, a gabona-u zsorások ezentúl 
sem számíthatnak kíméletre, a felvidéki 
r u t h é n nép vérét kiszívó galicziai banda 
ezentúl is mesterére talál benne. Nem ujjit- 
ják meg az Olaszországgal való bor beho 
zatali szerződést, a mely miatt a nagy- 
költség árán helyreállított szőllők termése 
nem talál vevőre és a termelő nyakán 
marad.

A vallás- és közoktatási tárcza vitája 
rövid volt. Meg kellett hosszabbítani az 
üléseket, hogy a sok szófia beszéd lejár­
jon a garaton. Egy szót sem múlottunk 
arról, hogy a tanítást olcsóbbá, a népne­
velést magasra, a tanítók helyzetét tüle­
hetővé tennék.

Az igazságügyi vitából nem tudtuk 
meg, mikor kap a szegény néposztály gyors 
és olcsó igazságszolgáltatást, csak a pró­
kátor urak győzték szóval a mi mester­
ségük.

Nem fogjuk megtudni a honvédelmi 
tárcza költségvetéséből, mikor lesz a ma­
gyar hadsereg szelleme magyarabb ember­

ségesebb, mikor szállítják le a hároméves 
szolgálati időt kettőre, mikor szüntetik be 
a két éves önkéntességi időt, ha már 
újabb óriási áldozatokat vonnak tőlünk 
pénz- és véradóban?

A pénzügyi tárcza költségvetéséből 
nem tudjuk meg, mikor vetik ki az adót 
méltányosabban, mikor egyszerűsítik az 
adóbehajtást hogy az adóbehajtást 
úgy hogy az adófizető polgár sorsa 
ne legyen csupa méltatlan zaklaás és kelle 
metlenség !

A horvát tárczaköltségvetéséből váljon 
megtudjuk e, hogy a „horvát testvérek“ 
gyűlölködése követelődése mikor enyhül, 
mikor szűnik már meg.

Mindezekre és még sok egyébre vár- , 
nánk biztos feleletet. Híjába várunk, mert 
a mi képviselőházunk nem tud egyebet, 
mint beszélni, marakodni, ármánykod ni 
és botrányt csinálni.

El kell a régi tömlőket lökni, uj bort 
önteni az uj tömlőkbe. Becsületes válasz­
tások alapján uj képviselőház hivandó 
össze, a mely után következzék be a várva 
várt, áldást hozó uj korszak, az uj kép­
viselőház szemei előtt pedig csakis az a 
kérdést lebegjen, hogy mi kell a ma­
gyar n a k ?

Ä DEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZÁJA
jfc. HAZÁRÓL,

Irta : Ábrányi Emil.
„í hazát mindnyájan forrón szeressétek,
Úgy tartsatok össze, mint a liü testverek,

Mert kevesen vagyunk, sok az ellenségünk 
Csak az összetartás hozhat üdvöt nekünk.

Hazám ifjúsága, ország szeme fénye,
Te. rogy a jövendők tündöklő reménye,
Váltsd he majdan mindazt, a mit várunk tőled, 
Áldás és dicsőség fakadjon tetőled.

Légy erős a jóban, légy őre a jognak,
Tisztelettel áldozz érdemes nagyoknak,
Példáik lelkedet szép tettekre keltsék,
És tegyen nemessé az igaz műveltség.

Küzdj honod javáért lankadatlan hévvel,
Eszmék paizsával, szellem fegyverével . . .
De ha vész támadna s szükség volna tőrre,
Őseid kardjával állj a csatatérré.

y)h hozd vissza nekünk a letűnt szép múltat!
A mikor nagyságot népünktől tanultak. 
Kennelünkről szóljon büszkén a hír szája.
./I világ a magyart tisztelje, csodálja !

Tűzben.
— Je'enet a magyar szabadság harcából. —

Évek óta ismerem az öreg urat. Egy­
szerűen csak „a kapitánynak“-nnk nevezik 
őt; annyi bizonyos, hogy valódi nevei csak 
kevesen tudják. Zárkózott természete távol 
tartja a kiváncsijakat. En azonban szürke sze­
meiben olyan mély bánatot vettem észre, mo 
lyet okvetotlen ismerni akartam. Vállalkoztam 
rá, hogy megtöröm hallgatását. Egy napon 
aztán, mikor már már (eladtam tervemet, ő 
maga beszélte el azt a történetet, melyet soha 
som fogok elfeledni.

— Bizony öreg legény vagyok mar én, 
szokta mondogatni; A szabadságharc/ kiüté­
sekor 25 évet számláltam I Nos, számítson 
utána!

Szabolcsmegyei falucskában születtem. 
A háború kezdetén ott lakott még anyám es 
nővérem, és noha zászlóaljam, mely Báni apó 
a hős tábornok parancsnoksága alatt ál ott 
éppen azon a vidéken táborozott, mégis \ét 
hónap óta semmi hiil sem kaptam tőlük. Biz 
tosra vettem, hogy az ellenség elől menekül- 
tek. Hiszen voltak rokonaink az alföldön azo <
szívesen látták őket.

Egy szép reggel valahol Erdélyben me 
netelre, parancsot kaptunk, hogy haladékta­
lanul induljunk az én szülőfalumba és san 
ezotjuk körül magunkat, mert támadásra van 
kilátás. Képzelheti szomorú meglepetésemé 
ijedsége met, mikor megérkezésünkor angam d.

4 protekezió elten. A pénzügyminiszter 
— mint értesülünk — körrendeletét adott ki 
a protekezió ellen. Hivatkozik ebben tavalyi 
hasonló tartalmú rendeletére, a melynek azon 
ban, mint sajnálattal beismeri, nem lett fogc-

nővéremet, ott találtam a régi házban, Boldo­
gan örültek a viszontlátásnak és sejtelmük 
sara volt róla, minő komoly veszedelem fényé 
goti ökot a közel jövőben. A falu védelmi 
munkálataihoz sebtiben hozzá kellett látni. 
Mindenütt katonák sürögtek-forogtak, verme 
két ástak a határban, lőréseket törtek a házi 
kók falába, kocsikat, ekéket vontattak az 
utakr», hogy eltoriaszolják. Az én századom­
nak jutott feladatul, hogy megvódeltnezze azt 
a torlaszt, moly annak az utczának végén 
készült, hol a mi házunk állott.

Hamar intézkedtem. Az első szakasz 
hadnagyom vezetése alatt a torlasz mögött 
foglalt helyet, a másik valamivel hátrább, hopfV 
fedezzen és a mellókutczákat figyelj3 nehogy 
bekerítsenek bennünket.

Alig foglaltuk el helyünket, az előőrsök 
tüzelni kezdtek, Az oroszok túlerővel törtek 
rájuk, hátrálni voltak kénytelenek Az oroszok 
vívni kezdték a falut . . .

A torlasz mögött álltam s le nem tudtam 
venni szememet arról a házról, mely ali 
százölnyi, távolban legdrágábbjaimat rejtett 
magában.

Közbm az orosz mindig közelebb nyo­
mult. Fülsiketítővé vált már a lövések zaja. 
Golyóink nagy pusztítást vittek végbe az oro­
szok soraiban, de azok győzték emberrel. Újak 
álltak ar elesettek helyébe.

Lé jósről-lépésro hátrált a mi első vona­
lunk. Már az útra nyomultak az oroszok: 
raj
gunkat.

■ jtunk volt tehát a sor, hogy védjük ma-
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natja. Ismételten figyelnnztati tokát a minisz­
térium hatósága alá tartozó összes tisztvise­
lőket, hogy kinevezéseknél vagy előlépteté­
seknél külső protokcziót igénybe venni óva 
kódjának. A mini zterre nézve más döntő 
momentum nincs, mint » szolgálati rangso­
rozat és a magaviselet, lattői csak abban 
az egy esetben tekintene el, ha valaki protok 
czióra hivatkoznék, mert az', különben jogos 
igény fonforgása esetén is, a kinevezést vagy 
előléptetést kizáró oknak tekinti. A rendele­
tet ma ós tegnap körözték a minisztériumban 
sa hivatalnokok azzal a megnyugvással vet­
ték tudomásul, hogy a kis protektorok többé 
semmit sem érnek.

Gyöngén szúró.
(Uj belügyi államtitkár. — Ugrón Gábor bora. — Ug­
rón zabja. — Olaszország baja — Hideg ver és do- 

gőnyőzés.) —

— márczius 26.
G u 1 1 n e r Gyula nyitja meg a kor­

mányzásban, részt vevő függetlenségiek soro­
zatát.

Szó volt erről egy társaságban, a hol 
egy képviselő — a Tisza Kálmán által meg- 
rovott „túlzó aggoda’maskodóh“ egyike — ezt 
a megjegyzést telte:

— Jól van jól, hiszen nagy szakférfiú 
Gullner, csak ne lenn« olyan klerikális!

— Klerikális ? felel erre valaki. Hiszen 
nam papi tennivalókat fog végezni államtitkári 
állásában !

— Dehogy nem papi teendőket, szól 
közbe a tréfára mindig kész Bessenyei kép­
viselő. Jönnek a választások és akkor nagyon 
sok embert képes eltemetni a választá­
sokat vezető belügyi államtitkár 1 C i r c u m- 
dederunt annak, a kinek a választások alatt
adják fel az utolsó kenetet !

*

Ugrón Gáborra most már azt is rásü­
tik, hogy hamisbort árult. Egy magyarországi 
bortermelő szövetkezetnek több ezer hektoliter 
saj-t termelésű bort ajánlott fel eladás végett.

Az ajánlatot elfogadják, ő pedig egy 
Tauszig nevű pécsi borkereskedőnél vette 
meg a bort 12 krajczárjával és eladta a szö­
vetkezetnek 40 krajczárjával. — Ez ellen a 
Taussig ellen vagy 30 borhamisítási pör van 
folyamatban, tehát Ugrón csak is mérgező 
italt szállíthatott.

Szinte szerencse, hogy Ugront még most 
leplezték le, mielőtt kormányra juthatott volna 
mert hojh ! akkor sem öntött volna tiszta bort a 
nemzet poharába I

*

Úgy vagyunk most, mint Árvamegye.
Zabból sü'nak nekünk a lapok folyton. 

Az Ugrón Gábor zabjából.
A ki ellenzéki vezér, na szállítson még 

a közös kormánynak som zabot, mert abba a 
gyanúba esik, hogy a közös kormány abrak­
jáért teszi; ne szálláson vasúti talpfát, mart sa­
ját tisztességének gyorsvonata siklik ki fö­
lötte.

Ne szállítson téglát, mert saját politikai 
hitelének épületére nem marad többé belőle.

Ne szállítson hamis bort, mert katzen- 
javamert kap tőle a . . . pártja.

Ne nevezze migát „üldözött katholikus- 
nak,“ mikor zsidó üzérok háta mögött seftel.

Ne nevezze gyöngének a népet, mikor 6 
gyöngíti meg a nemzet vezetőibe vetett hitet, 
ne nevezze romlottnak az értelmiséget, mikor 
maga is csak olyan viczinális és proviziós lo­
vag, vagy még rosszabb — mint a többiek !

Végül pedig tegye le a mandátumot, ve­
zekeljen éveken keresztül csöndes elvonult­
ságban cs akkor lépjen ki ismét a nyilvános­
ság küzdterére, mikor lángelméjéről letörülte 
már a gyanús seftelés foltjait.

„Gabriel van Ugrón égjen e 1 és szü­
lessék újra hamvaiból a régi Ugrón Gábor, a
ki kissé — okulhatott a történtekből !

*

Egy iró szerint ezek Olaszországnak a 
legfőbb bajai :

hazugság, 
rossz szivar, 
német befolyás, 
a hírlapirodalom,
a különféle (vallási, nemzetiségi, 

vidékenkénti) széthúzás,
a „Parasztbecsület czimü opera (nálunk 

a „Nemzeti Színház“ mostani műsora) és az 
orfeumok.

Imé, ebben hasonlít egymáshoz Olasz­
ország ós Magyarország 1 

*
Wlassics Gyula irj i Bessenyey Ferenez- 

nek : Hideg viz ós masszázs (dögönyözós ?)

gyógymód után nem találták az orvosok jó­
nak az újabb hideg vizet és dögönyőzést.“ 
Már mint a képviselőházban.

Legyen nyugodt Wlassics miniszter, most 
a hideg vizet is, dőgőnyőzóst is Ugrón Gábor 
kapja mindenféle oldalról !

Olaj ütő.

„Ne vá"akozz ream sokáig ! ‘
— Szerelmes leány öngyilkossága. —

Nem reg közölték a lapok egy szegény 
katona öngyilkosságának hirat.

Története igen egyszerű volt: szerette 
egy jómódú polgár leányát, a leány, F. V e - 
r o n viszont szerette a fiút, de a leány szüléi 
ellenezték a szerelmi frigyet. Különösen a le­
ány gazdag nagynénje jelentette ki, hogyha 
a leány nem megy férjhez a neki szánt falusi 
tanítóhoz, a vagyonából kitagadja.

A leány szülei a katonának tud;ára ad­
ták a megmásithatlan valót. A fiú szolgálati 
fegyverével kivégezte magát.

Kikisórték az öngyilkos ifjút nagy kato­
nai parádéval. A temetésen ott volt Verőn is„ 
aztán haza ment és o sorokat irta szép virá­
gos levélpapirosra :

— „Ns várakozz reám soká'gU
Ezután a leány felöltözött legszebb ru­

hájába, virágbokrótát tett maga elé az asz­
talra és gyufaoldatot vett be.

Azt hitte szegény leány, hogy a halát 
gyorsan végez vele ; de nem úgy történt, mert 
szörnyű kínok közt vergődik mi is szülői 
házában,

Ha eszmélete perczekre vissza-visszatér$ 
csak ezt mondogatja magában :

— Ne haragudj édes szerelmesem ! Kö­
vettelek volna én, de Isten másként akarta £
Még sem fogsz sokáig várni utánam, mert nent 
sokára követlek !

Éjjel-nappal őrködnek a halni vágyó 
leányka mellett. Most már nem ellenezték 
szerelmét, csakhogy késő már az engedékeny * 
ség, mikor a koporsó födelén ott dübörögtek, 
a rögök 1

F. Vera életéhez még van remény. Fel­
gyógyulhat betegségéből s talán boldog is le­
het még valaha !

— Vigyázz ! -- vezényelt hadnagyom 
nyugodt hangon. — Sortüzet ! Háromszáz lé­
pés ! Czélozz 1 — Nem fejezhette be a vezény­
lést. Homlokon találta az ellenség golyója, 
Holtan bukott alá.

Egy ugrással a helyén termettem. Sor 
tüzet ! — kiáltottam harsány hangon, mi a 
rendet rög ön helyreállította. — Kétszáz öl ! 
Czélozz I

Mikor „tüzelj“-t akartam vezényelni, 
akkor, uram, valami rettenetes dolog történt.

Akkor megnyílt házunk ajtaja és kilépett 
<• rajta az anyám, áléit nővéremet tatra karjai 

között. Felém közeledett . . . segítséget keresett 
nádam a szegény . . . minden lépésnél megroskadt 
nehéz terhe alatt . , .

És mögötte nyomult előre az ellenség, 
melyet feltartóztatnom kellett volna. Oh miért 
.jött ki a házból 1 ? Csak akkor értettem meg, 
nnikor láttam, hogy házunkat is körülfogták a 
poroszok ós betörni akartak oda 1 . . .

Nem vázolom ön előtt azt a belső harezot, 
a moly keblemet dúlta e pillanatok alatt,

A poroszok gyorsabban hatoltak előre. 
Alig harmincz méternyire voltak már csak 
tőlünk. Embereim feszült várakozásban álltak 
körülöttem, a fegyvert az arezhoz, ujjukat a 
ravaszra szorítva. Ha sum vezénylik tüzet: ez 
hazaárulás; akkor elvész a torlasz.

Nőm kérdezem, hogy ön mit tett volna 
helyzeiembon. Éo, uram, kimondíam :

Tüzelj!
Es kerosztülugorva a torlaszon, magam 

mai ragadtam embereimet. Magasra emelt 
karddal rohantunk az ellenségre, a ki szótszó- 
tódott a váratlan heves támadás alatt.

Sokkal hamarabb ment ez mind végbe, 
mint most elmondom. Futás közben golyóktól 
átlyukgatott női holttesten gázoltam át .. . Őr­
jöngtem. Anyám és húgom holtteste volt ?

A mi azután történt velem, arra nem 
emlékszem tisztán. Csak egy gondolat ural­
kodott rajjam : ölni, ölni. És a halált hajszol­
tam. Verekedtem, mint a veszett ember.

De a halál nem akadt rátn. Sértetlen 
maradtam. Az ellent kivertük a faluból.

. . . Ezt tompa, fojtott hangon, zokogva 
beszélte már a kapitány. Könyei sűrűn pereg­
tek alá.

Azután még csak annyit mondott:
A forradalom befejezése után megváltam 

a hadseregtől: kimerültem. Ma, hogy végre 
elmondtam ezt a keserű emlékét életemnek, 
ma mintha valamivel könnyebben érezném 
magamat.

B A.

Budapesti detektívek Debre- 
czenben.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, márczius 25.

a ma esteli gyorsvonattal ß. ós A. $ 
fővárosi államrendőrség detektív testületének 
ügyességéről ösmert két tagja érkezett Dab- 
reczenbe.

Lapunk munkatársa felösmerte a Két 
detektívet ós nyomban követte.

A kát detektív egy a pályaház közelében 
levő vendéglőben étkezett, aztán egymástá £ 
elváltak.

B egy közeleső nyilvános ház előtt 
sétálgatott, onnan egy nőt a cseléd által ki­
hivatott s azzal hosszasan értekezett, K. pedig 
egy faczér pin ezer kíséretében a kisva - 
na'ra ült, a Margit fürdő álllomásnál kiszál­
lott és az István gőzmalom irányában, 
mentek el.

A detektívek azntán a hajnali 3 órakor 
_ induló vonatnál találkoztak ós elutaztak Ér- 
Ulhályfalva felé
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Értesüléseink szerint a detektívek útja a nem
rég felfedezett pénzhamisító banda bűntényeivel 
van összeköttetésben.

Bács-éa Torontói-megyében jöttek először 
a bűntény nyomára, de már is bebizonyodott, 

hogy a sváb és ezorb parasztok csupán tér 
jesztették a hamispénzt.

A banda tulajdonképeni központja Szer­
biában van, de orgazdák az ország legtöbb 
vidékér, igy Debreczer ben és környékén is 
vannak czinkostársaik.

Link, a Budapesten elfogott föczinkostárs 
részletes vallomást tett, de nem minden büntár 

sánek nevét tudta teljesen, azért utazzák be 
a detektívek a gyanús helyeket.

Biztos tudomásunk szerint, egy ősmert 
debreczeni ki'ríyás van gyanúban, kinek már 
1cbb ízben meggyűlt a baja a rendőrséggel.

A hatóságok által egyelőre nagy titokban 
ügy fejleményeiről értesrjük olva.tartott 

rgóink at.

Színház.
HETI MŰSOR.

Hétfőn, márczius 26-án bérlet 146. szám 
»B« — Sulamith. Zsidó dalmű 5 képben.

Kedden, márczius 27-én bérlet 147 szám 
viC« — A görögrabszolga. Operette 3 fel­
vonásban.

Szerdán, márczius 28-án bérlet 148. 
szám »A« — Hunyadi László. Nagy Opera 
4 szakaszban. Zenéjét szerzetté : Erkel Ke­
ren ez.

Csütörtökön, márczius 29-én bérlet 149 
szám »B« — Napoleon öcsém. Eredeti bo 
hozat 3 lelvonásban. Irta : Búk ősi Viktor és 

dr. Gutliy Sonra.
Pénteken, márczius 30-án bérlet 150. 

szám »C« — másodszor; Napoleon öcsém.
Szombaton, márczius 31-én bérlet 151. 

szám »A« — harmadszor Napoleon öcsém.
Vasárnap, április 1-én két előadás, dél­

után 3 órakor félhelyárakkal : A cornevillei 
harangok. Nagy operette 3 felvonásban; este 
7 és fél órakor bérletszünetben Locsarekné 

IN. Gizzella bucsufelléptéül : Télen. Eredeti 
népszínmű 3 felvonásban. Irta : ifj Bokor 
József.

a reverendát, önkéntes! ruhát ölt (a mit talán 
nem is igen engedne meg egy hamar egy ka­
pitány, még ha bácsi is, megkapja Maris ke 
zét. Maris önkéntes fivére Tibor (Tanay) 
eh eszi János nővéré', Margitot (T. H a 1 m y 
Margit) e mellett a kapitány minden átmenet 
nélkül, csak úgy rögtönözve beleszeret Szoph- 
i e nevelt nőbe (C s e r é n y i A.) a kano­
nok vén öreg szolgája, Pista (S z i k 1 a y) 
pedig boldog lesz a vén Erzsi szobaleánnyal 

(S z i g e t i Lujza.) Egyszóval házasságra lép 
mindenki, ez a sok házasság egy-két óra 
alatt megy végbe a felvidéki fürdő udvarán, 
amely fürdőnek van obiigát kóimkummal jel 
lemzett nyegle orvosa, dr. Pataki Mór (Mák 
r a i.)

E nagyon sovány mese, a melynek első 
felvonása elég könnyed és itt-ott szellemes 
volt, de aztán viskos túlzásokba esett és na 
gyón előtérbe nyomult az a tocdenczia a me­
lyet a 60— 70-es években a „Papok tükre,“ 
„Pipranoigó“ és más ilyen fajta müvekben 

kuliiváltak. Ami jó tréfa, jó ötlet volt a da 
rabban, ezt megtapsolták, de a közönség egy 
része bizony semmi különös örömét nem ta­
lálta a „Pikáns Lapok“-cn kapó kis papban, 
egy-egy kopott adomában a visszhangról 
szóló különösen ilyen a papszakácsnék emle­
getésében, a szobaleánnyal együvé zárt kano­
nokban, a francziánál is francziább pikanteri 
ákban, no meg ennek a mondásnak a kigú­
nyolásában : „A ki bennem bízik, az nem 
kárbozik el.“ Ha a paljabbéknak eszébe jut, 
kinek a mondása volt ez, a szerző talán ki­
hagyja kedvükért a darabból.

Az előadás folyékony, egybevágó volt. 
A színészek azonban túloztak ; kivált R u- 
b oa és Szigeti Lujza nem ösmertuk 

a tekintetben határt. S z a c s v a i Gyeoes 
Lászlóra emlékeztető értelmes, jó alakitó szí­
nész : ez óvta meg a karikatúrától, K o rn- 

th y, Barth», F. Csigaház y, 
S z i k 1 a y, S z a

Tanay, G s a- 
Orlicsot játszotta,

Tovább mentek és egy dűlőnél egy nagy 
ku'ya támad ugatva az öreg házalóra. Az 
ijedten ered futásnak, úgy,hogy a kis fia alig 
udja utólérni. Mikor már túl vannak a ve­

szélyen, megszólal a gyerek :
— Tata, hát miért futottál, a mikor tu­

dod, hogy az a kutya, a melyik ugat, az nem 
harap ?

— Szamár 1 — felel az öreg még min­
dig lihegve. — Azt tudom én, tudod te, de 
kérdés, hogy a kutya tudja e ?

így vagyuuk a tavasszal is. A csillagá­
szok tudománya szerint márczius 21-én reg­
gel 2 óra 40 perczkor kezdődik a tavasz, 
igen, ezt tudják a csillagászok, tudják a hír­
lapok, tudják a kis deákok is, de kérdés, hogy 
a tavasz tudja-e?

Úgy látszik, nem tudj», mert úgy hava­
zott, mintha a kirakatok tele volnának kará­
csonyi és újévi ajándékokkal.

Nem kell hinni a csillagászoknak, csak 
a százéves időjósló kalendáriuma jósol bizto­
san, mert ez a mondást még nem czáfolta meg
az idő

Iía a kacsa vizen úszik 
S elmerül:
Úgy az idő vagy igy murád,
Vagy derül.

Piccolo.

„A kis püspök.“
(A Telegili-pályázaton 800 koronával jutalmazott ere­

deti vígjáték 3 felvonásban. Irta : Lovassy Andor.)

A M. T. Akadémiának van Teleki drámai 
pályázata, nekünk Telegdi pályázatunk, mely 
nek nyerte» darabja ma került először színre 
színpadunkon. Szerző — a mint tudjuk —800 
korona díjban részesült, a mi elég szép ösz- 
Bzeg, nem is tekintve az erkölcsi elisme­
rést.

Ki a Bérezik Árpád kedves, vonzó ügyes 
„Igmándi kis pap“ ját öemeri, eiőre tudhatja 
Lovassy Andor darabjának a meséjét. Csak­
hogy ezúttal a népszínmű a finomabb, migaz 
úri körökben játszó vígjáték a vaskosabb kő­
in ikum terméke. De már a szinlapról lehet 
tsejteni meséjét, az első felvonásból meg éppen 
biztosra vehetjük, mi sorsa lesz a darab kis­
papjának ?

Korcsédy László alispán, joviális tábla- 
biró alak (B a r t h a) és neje, a született bá­
rónő (F. Csigaházy E.) János fiokat 
(Búbos Á.) papnak nevelik ; a kanonok és 
ezimzetes püspök nagybácsi (S z a c s v a y) 
már püspöknek látja a fiút. Csakhogy a kis 
püspök beleszeret a kálvinista (!) Baeh-huszár 
és uzsorás Or lies (Csatár) Maris lányába 
(Szabó I.) E szerelem, no meg a nagyon 
is világias Kerczedy, nyugalmazott kapitány 
<K o m j á t h y) öztönzésére csakhamar ellöki

j a t n y
klay, Szabó Irma és T. Hal. 

m y Margit jók voltak, 
táv Győző, ki az öreg 
nem mehettek sokra színtelen szerepeikkel 

M a k r a y diszkréten játszotta a fürdő- 
orvost.

A szép számú közönség a szerzőt a fel­
vonások után hívta. Két szép koszorút nyúj­
tottak fel zenekarból.a darab mégis gyönge volt.

Lovassy Andor tisztelői előadás
után lakomára gyűltek össze az „Angol ki­
rálynődben.

A kardalo-ok húsz forintja.
(-•) . 

elegdy K.

— hírforrások. Mélyen tisztelt hatóságok, 
intézetek, nagy és kis hatalmasságok, egyes 
emberek és nagy közönség ! Alázatos szavunk 
lenne min nyájuk hoz ! Őszintén bevalljuk 
ugyanis, hogy mi szeretnénk minél több eredeti 
és érdekes kirí közölni. Önök pedig — a kik 
ilyen hívekkel szolgálhatnának — nem szí­
vesen közük velünk a hívnek való anyagot! 
Sehol a világon nem őrzi a annyira, kivált a 
hivatalokban, a híreket, mint Debreczenben, 
pedig rajtunk kivid még van valaki, a ki 
szeretne uj híveket látni; ez pedig a nagyér­
demű, közönség ! Az X. hivatal minden különösebb 
ok nélkül megtagadja a hírlapíró által kívánt 
értesülést, de azért igen rossz néven venné, 
ha nem lenne a lapban minden, a mi az F 
és Z. hivatalokban történt 1 Ez igen ter­
mészetes, mert ma már nem szokás a híre­
ket. a hajdú által kidobottat n i, 
vagy a városháza elé kituggesztetni, hanem 
a hírlapok b ó I várja ki-ki, a mit 
megtudni szükséges, a miről értesülni érde­
mes ! Ez c z i v i l i z á 1 t á I 1 á s p o n t7 
ajánljuk tudósítónkat szives pártfogásába 
mindenkinek, a kinek keze ügyében hirf rrás 
buggyan, mert, nem a magunk gyönyörűsé­
gére kutatjuk a híreket, hanem a közönség
szolgálatában cselekedjiik !

— Házasság. (Isik y l ajos 
igazgató szombaton esküdő örök

akadémiai
hűséget

.ászló tudvalevőleg a Gsokonái-Körnek lett özv; y á g ó Andorné úrnőnek. Tanuk yol- 
' amatai felől rendelkezvén,] ja(- p a c z 0 n i Lajos dr. és B e rí y át salapítványának 

azt is kikötötte hogy a. kamatok egy részét
a karszemélyzet’ megvendégelésére fordítsák. 
Ezt az összeget, amely 20 ttot tesz ki. a 
Kör már eljuttatta a kardalosok, akik köszö­
nettel vették, de kijelentették, hogy - hal. 
Istennek, — van nekik mit enni, ok bizony 
nem lakmározzák el azt a jó pénzt, hanem 
elküldik a színészek országos nyugdíj-egye­
sületének. Úgy is tettek.

n IM II l IS E K.

Debreczen,márcz 25.

Romlott tavasz.
Öreg házaló megy az utón a fiával, a ki 

naoyon megrémül, mikor egy kutya ugnk 
eléjük és éktelenül ugat. Az öreg házaló ókép­
pen nyugtatja meg a fiát:

_ Ne félj, számár, az a kutya, a melyik
ugat, az nem harap-

m11 — S z ii t s András teiikei tanító fe­
leségül vette Hété r Gizál, Péter Gábor 
vásárbiró bájos leányát. ; .

— Tavaszi szemle. A minisztérium rends - 
Jete alapjan a, kerületi r. kapitányok kikül­
döttei most vizsgálták meg a helybeli keres 
kedésekben a gazdasági magvakat, Lieb- 
hardt Márton a helybeli megvizsgáló állomás 
küldöttével. Sajnos egy pár helyen lepecsé­
telték a zsákokat s nehány kereskedésben 
pedig az fordult elő, hogy a magok tiszta­
sága és csiraképessége nem volt kitüntetve.

— Jutalom a kisbabákért. Eredeti egye­
sület alakult mostanában az oroszországi Ri­
gában. Az egyesület czélja, hogy azon tagjait, 
a kiknek a gólya egy kisbabát hoz, pénzzel segíti. 
— Az alapszabályok szerint 300—759 rubelt 
fizetnek egynek-egynek a az egyesület, 
tagja úgy házas, mint nőtelen lehet- Meg n 
17 óvnei idősebb leányok is tagjai lehetnek. 
Minden tag minden születésnél :} rubelt tartozik 
fizetni. A tagok szama 301. A ki már tízszer 
fizetett, a gyermeke születésénél 300 rube l,

SW
' * -m v

: ’ ES* * QB
m

w t



DKBRE0ZE5TI HÍRLAP. 1900. márcziua 2Í?

a ki pedig százszor fizetett, 750 rubelt kap es 
nem kell többet befizetnie. Ezentúl mar tisz 
teletbeli tag. Ha valamelyik házaspárt a gólya 
ikrekkel ajándékozza meg, akkor a rentes 
Összegen felül még %5 rubelt kap. Ugyan ala­
pítsunk ilyen egyesületet Debrecenben te I 
így talán elérjük, hogy idővel megint Debre- 
czon lesz az ország legnépesebb varosa.

__ Sertésvéss. Ismét fölütötte fejét
a megye területén a gazdák réme: a sertés 
vész. Á b.-újvárosi szolgabiró — átiratilag ér­
tesítette a városi tanácsot, hogy a Csego köz­
séghez tartozó P a p t a v a pusztán, _ melyet 
csak nem rég oldottak föl a zár alól, újból 
kitört a sertés-vész, miért is a pusztát ismét 
zár alá helyezték.

— Párisi magyar vendéglőt a kiállítás 
területén, már a jövő hónapban megnyitják. 
A szegedi korcsmáros, aki a vendéglői meg 
kapta, magyaros díszítéseket alkalmaz s tálán 
szép szegedi leányokat is szerződtet pmczer- 
nőkül. a kormánybiztosság kikötötte, hogy 
a magyar vendéglőben csakis valódi magyar 
borokat szabad mérni, amelyek között a sze­
gedi karczos nagy szerepet játszik. Kikötötte 
továbbá, hogy mindennap legyen halpap­
rikás, még pedig magyar halakból 
a minek következtében a kiállítás tartama 
alatt folyton friss halszállitmány érkezik 1 a 
risba. Azt mondani sem kell, hogy a magyár 
vendéglőben czigánybanda játszik, meg hogy 
a czigányok diszmagyarban húzzák a nótákat, 
azt a hitet keltve az idegenekben, hogy a 
czigány nagy Magyarországon

bejött Dabreczenbe munkát keresni. A mint 
járt-kelt az utczán. hirtelen össztesett t ne n nj 
percznyi kínos vergődés után meghalt A szeren - 
esetlen embert beszállították a városi közkor- 
házba, a halálesetről pedig jelentést tettek a 
bűnügyi osztálynál, tnsly elrendelte a hulla 
folbonczolását, mit tegnap délután dr. \ a r g a 
Emil kerületi orvos végezteti.

— Hősködő könnyesek. Nagy skan­
dalumot csinált vasárnap éjjel két berúgott 
k őmivos-legéuy Szendrey Ferencz és 
Szendroy Sándor a Hatvan-utozán. Han­
gos jókedvükben nagy orditozást és kiabálást 
vittek véghez, alaposan megzavarván ez alt a 
a hatvan-utczai békés polgárok csendes álmait 
a lármát a rendőri őrjárat, is észrevette s 
elindult lecsendesiteni a két atyafit. Ez hiány 
zott épen! Szendreyék neki rontottak a ren­
dőröknek s volt nagy »ereszd a hajam 1« 
Hanem a csata a rendőrök javára dőlt el s a 
két kőműves elveendi méltójutalmlt hőskö­
désének. , t ,

— A h irapús kutya. Öavabos-utcza ele­
jén a 13-ik. számú ház tulajdonosának van 
egy kis kutyája, a mely tele van roppant 
méreggel. Ez a kis kutya legutóbb már ezt 
is megmerte tenni, hogy egy ebédelni haza 
siető urat meginart. Jelentést Lett a kér. r. 
kapitányságnál, a hol a kutya megvizsgálása

czigany nagy Magyarországon mindig disz- iránt azonnal intézkedtek. Steiner városi 
magyarban, sallangosan jár. Egyszóval olyan J állatorvos azt jelentette, hogy a kutya gy a- 
lesz ez a magyar vendéglő, amilyen külföldön i ^ u jia pár nem veszett is. Ép ezért szi- 
szokott lenni s amilyen ide haza ma marj ,nA„ík,v„1As alaU van.
nincs is.

— A leomlott vasúti híd lirt;
gom megfigyelés alatt van.

— Furcsa kedvtelés. Furcsa kedvtelés
— ------------ I miatt került Kiss István gazdálkodó a

adtunk már arról, hogy a Vámospércs-Szen- jrendőrség elé, tegnap délután ugyanis jól 
üvörgv-ábrány közt levő kis boltozatos vas- feltöltve ballagott végig a Kossuth-utczan ;
uh lúd beomlott. A hid közpillérjét az azon íkörtében bottal 
tájon működő belvizlecsapoló-tarsulat altat líergette j,e az aszfalton békén járó közönsé- 
odaeresztett viz mosta alá annyira, hogy a ge^ nem feledkezvén meg különféle czifia 
pillér nem bírta el a hid terhét. — A hidat;kifejezésekkel kisérni járda-tisztító működe 
1 - 9ét. Különösen a nőkre haragudott nagyon

már már egész réuio lett volna az utczának, 
hu egy rendőr nagy nehezen cl nem csende-

különben már erősen építik s nemsokára 
ismét helyre állítják. — Dobieczky 
Sándor üzletvezető, — a mint értesült a 
hidbeomlásáról, azonnal külön gépvonaton 
ment a helyszínére és intézkedett a teen­
dőkről, egyúttal pedig a legszigorúbb vizs­
gálatot rendelte el.

— Lószemie. A második honvédhuszár 
laktanyában tegnap délelőtt katonai és pol­
gári vegyes bizottság szemlét tartott a gaz­
dáknak és vállalkozóknak kiadott kincstári 
lovak fölött, A szemle, melyre igen sok lovat 
vezettek föl, kielégítő eredménynyel végző 
dött. A polgári hatóság részéről Orosz 
László rendőr-fogalmazó, S z a t m á r y 
ég S t e i n e r állatorvosok voltak e bizott­
ságban.

— A telefon állami kezelésien,
A debreczeni távbeszélő-hálózatot a kereske­
dőin! miniszter nevében szombaton vett át Va- 
ler József mérnöki tanácsos B a 1 k á n y i 
Miklóstól az állam kezelésébe A telefon-háló­
zat tehát e naptól fogva az államé. A közpon-ZtClL vonal o * » ’ , A
tot ideiglenesen P a p p Lajos burgondia-uíczai 
házában helyezték el, ha azonban a hálózat 
átalakítása teljesen elkészül, a központ a posta 
es táviró hivatal épületében lesz. — A köz 
ponton az előfizetők kiszolgálására 6 kezelő 
van alkalmazva. — A telefon-központ éjjel- 
nappal rendelkezésére áll a közönségnek. Az 
előfizetési dij a régi marad, hivataloknak, ha­
tóságoknak 60, magánosoknak 120, egyesüle­
teknek, vendéglősöknek s más nyilvános jel 
legü helyiségeknek pedig 130 korona egy 
esztendőre. A központon nyilvános távbeszélő 
állomás lesz. amit bárki (tehát nem előfizető 
is) igénybe vehet. Ot percznyi beszélgetés 
dija 20 fillér.

— Hirtelen halál Egy szegény mester 
ember hirtelen halalárál értesülünk. Molnár 
Dánielnek hívták s malom munkás volt 
egyik közeli községben. Szombaton délután

eltette volna Mivel pedig Kiss uram a ren 
dőrt is jól össze szidta, a kettős kihágásért 
alaposan. megfogják büntetni.

— Árva Jancsi utolsó Írása. Árva Jancsi
úgy hallotta, hogy min ekelőtte valaki fölköti 
magát a gerendára, szép, becsületes iiásban 
meghagyja, hogy már ez után mi történjék, 
ha ő utolsót lehel. Árva János béres volt 
Makón, a Borka János gazdát szolgába mint 
béres, de azért tudta, hogy mi dukál a ha­
lálba induló embernek. Megírta a levelét 
becsülettel és ilyenféleképen :

Kedves szülém I A fehér kokast kifárasztot 
ták a malaczok, hogy megdöglött volna, el­
vágtam a nyakát. A sorsom elpanaszolhu- 
tatlan, azt. a pénzt, amelyik nekem van az 
árvás kasszába, ne csak a nénéim telezzék 
meg, hanem az öcsémé legyen a fele. A 
Dorka József gazdám tanúsítja, hogy eztet 
én Írtam.-

Becsületesen beszámolván a teher ko- 
kas haláláról, derék Árva János felakasz­
totta magát. Az isten nyugosztalja !

— Laégett városok, zibó leé­
gett. Zsibúteljesen leégett; a templom 
és az iskola' is. A lakosok hideg szél­
ben künn tanyáznak a szabad ég alatt, Ameny 
nyit lehetett, annyit elhelyezett közzülük az 
uradalmi épületekben báró á\ e s s e 1 é n yi 
Béla a ki a segélynyújtásban előljár. — Ró­
zsahegy városát is óriási tűz pusztította. A 
tűz egv turógyárban ütött ki.

— Az aradi sikkasztás. B ács Nán­
dor, az aradi adósikkasztó és társainak 
bünpörében a kir. k u r i a h á r ojn

napi tanácskozás után ma hozta meg Ítéle­
tét. A két főbünöst. Rácsot és Scheinbergert 
illelőleg, kik közül az elsőt 8 évre, utób­
bit pedig 6 évre ítélte a tábla, a büntetést azza1- 
hagyta helyben, hogy a vizsgálati fogságból 
nyégy évet beszámított. Király büntetését 
azonban 5 évről — 6 évre emelte, Tennen 
és Czeglédi vádlottakra nézve kik mindketten 
kitöltöttékmárjbttntetésöket, a tábla ítéletét 
hagyta helyben,

- Gyásurovat. Özv. Lrjos Ignáczné, szül 
Sztriborny Karolin o hónap 24-én, életé­
nek 57-ik óveban sulvoa szonvedós után el­
hunyt. Temetése o hónap 26-án d. u. 3 óra­
kor lesz Szent Anna utcza öltik szátnu ház­
tól a rém kath. egyház szertartása szerint. Az 
engesztelő szent mise-áldozat 27-én d, e. 9. 
órakor fog az egek urának be uutattatni Deb- 
reczen, 1930. márciius 25 Bánatos leány a: 
Lajos Ilona férjével Dr. Kiss Károllyal és 
gyermekeik Károly, Kai nan, László, Ilona és 
Íré a, Testvérei : Sztriberay Antal és gyerme­
kei ; Hermina fó-jéval és gyermekeik ; Süri- 
oerny Rudolf és Migdaléna; Sztriberay Ju­
dith őzv. Vastag Mihályné; Sztriberay Luiza 
Badovits Józsefná és gyermokők Luiza. Unok* 
buga; őzv. PrösztM Eláné Sztriberay Anna; 
Gh-eezkó Jánosáé Sztriberay Antonia és gyer­
mekei, számos rokonok, ismerősók nevében is.
Az örök világosság fényeskedjék neki.

— A népkonyhára az elmúlt héten kö­
vetkező adományom folytak be : Karai Sán- 
dorné, Sass Béláné 2—2 kor. G-eréby Fü- 
lüpné 10 liter eczef, Bihari Istvánná 1 tál 
káposzta, Hutiray Béli.né káposzta. Ezzel 
egyidejűleg a nyomorgó szegények nevében 
hálás köszönetét mondok mindazoknak, kik 
ezen áldásos intézményt legalább eddig az 
ideig is adományaikkal elősegítették s tuda­
tom', hogy a népkonyha f. hó 26-án azaz 
hétfőn délben 12 órakor a városi tanács je- 
e ülőiében be fog záratni. Végül _ tudatom, 
hogv a népkonyha 3 évi számadása törté­
nete, eddigi működése s o kegyes adomá­
nyozók névsora egy füzetben összeállítva 
legközelebb el fogja" hagyni a sajtót s az 
egyes adományozóknak szét log osztatni.
D e b r e c z e n 1900 márcz. 23. Szűcs 
Kálmán nöegyl. pénzt.

— A debreczeni ügyvédi kamara mii 
napjáról szóló részletes tudósításokat holnap 
közöljük.

— H dás köszönet. A »Debreczeni Első 
Takarékpénztár« mélyen tisztelt igazgatósága, 
mai alulírott napon, múlt évi üzleti eredmé­
nyeiből, 100 koronát küldött hozzám, a ref. 
elemi iskolák szegény tanulóinak tanszerek­
kel való ellátására Hálás köszönetéinél nyíl: 
vánitom e nemes keblű adományért, addig 
is, mig ezt az iskolai szék hivatalosan ts, 
megtehetné. Rendelkezésig az összeget taka­
rékpénztárba beivelveztern el. Debreczen 1900) 
márcz. 23. Mitvovics Gyula, iskola-széki 
elnök.

— Rövid lilrelc. (Széli Kálmán)
miniszterelnök táviratilag üdvözölte Lónyai 
grófnőt lakodalma alkalmából, aki azt felelte, 
hogy az üdvözlet „nagy örömére szolgált..“ (Ai 
orleansi herczey) József Jőherczeg vejo Ma­
gyarországon fog lakni. (Öngyilkos tanár.) Kas• 
parik Géza kassai tanár elmetszette a nyakát 
és szörnyet halt; elmezavarban cselekedte«
(Borhamisítók.) Goal a Pálszegedi olasz- 
bor kereskedő 30 hektoliter. Komlósi Mihály 
aradi bor nagy kereskedő 3900 hektoliter ha­
mis borát semmisítették meg. (Vékán) tűz ütött 
ki ; Szomrocsányi földbirtokos 30 telivé: lova 
veszett oda. (Az ipamszöveíkezeti) részvény­
nek még e héten lehet aláírói. (Az ifjúsági 
betegségi ö) egyesület gyűlése april. 1-án vasár­
nap lesz. (A zálogházakról.) Ezen ul még szi­
gorúbban fognak felügyelni a zálogházakra 
hogy többet ne szedjenek be a zálogtárgyakért, 
mint a mennyit jogosan főhetnek. így elren­
delte a miniszter, hogy nyugtát kell kiáihta- 
niok a vógkiegyenlités alkalmával is.



«I»
w

1900 márcziua 26' DEBRECZENI HÍRLAP.

Előfizetési felhívás.
A midőn a „Debreczeni Hírlap“ áp- 

rilis-juniusi uj évnegyedének alkalmiból 
ismételten felhívjuk a nagy érdemű kö 
zöQség pártfogását, először is a lapunk 
keretében beállott nevezetes változást je­
lentjük be.

A „Debreczeni Hírlap“ már e hó
»26 tói kezdve korán reggel jele a-k meg s 
eddigi terjedelmének megtartása mellett,
legnagyobb és egyúttal legolcsóbb
lapja lesz Debreczeimek.

Táviratokkal, sürgöny levelekkel 
bőven cl leszünk látva.

Most folyó regényünk mellett még egy 
érdekfeszitő regényt közlünk.

Azon leszünk, hogy a „Debreczeni 
Hírlap“ legyen, a mint eddig is volt :

\ jog, törvény és igazságot 
-képviselő, pártoktól és kormánytól egy­
aránt független közlöny a politikában, 

a város és közönségének érdekeit 
híven őriző helyi lap,

családi olvasmányok tekintetében kifogás­
talan irodalmi közlöny és e mellett gyors 
értesítésekkel rendelkező hírlap.

Csak is nagymérvű pártfogás mellett 
lehetséges czélunk elérése, mely abban 
áll, hogy olcsósága mellett is magas 
színvonalon álló lappal szolgáljuk 
a nemes város közvéleményét.

A „Debreczeni Hírlap“ ára szá­
monként 2 kr. (4 fillér.) Előfizetési ára 
az április—júniusi évnegyedre 1 frt 50 kr. 
{három korona.) Egy hónapra 50 kr. egy ko­
rona.) helyben. Vidékre egy negyedévre 
2 frt. 50 kr. Előfizetők alapot áprii. 1-ig. 
ingyen kapják. Előfizetések elfogadtatnak 
a kiadóhivatalban (Piacz-utcza 79 szám)- 
valamint Teb-gdi K. Lajos könyvkereske, 
désében. Előfizetést gyűjtőknek 10 előfi­
zető után egy érdekfeszitő regénnyel szol­
gálunk. Ajánljuk X. évfolyamát élő lapun­
kat a nagyérdemű közönség pártfogásába. 
Debreczen 1900, márczius 22.

A „Debreczeni Hírlap“
szerkesztősége és kiadó-hivatala.

2,500 frt. fizettessék az elaggott 
kereskedők menház alapjára. 
2,500 frt. fizettessék a helybeli kereskedelmi 
akadémiát jó sikerrel végzett oly szegény ta - 
tudók részére létesített segítő alap javára, kik 
külföldön gyakorlati utón bővítik iskolai isme 
retoiket, 600 frt. fordittassók jótékony czólra 
és végre 43 frt 80 kr. vitessék előre az 1900. 
év javára. ,

A közgyűlés az igazgatóság jelentését 
változatlanul vette és elfogadta, köszönetét 
mondván buzgó működéséért. A felügyelő 
bizottságnak a fölmentést megadta, végül a 
sorrend szerint kilépő két, igazgatósági ta­
golt : M á j e r Emilt és Z á d o r Lajost 
ismét megválasztotta.

*

határozottan megállapította tíz asszonynak a bű,* 
nösségét. Szombaton Kőrösre utazott Vészárjr 
vizsgálóbíró, aki a legei'élyesetiben kutat a 
bűnös asszonyok és leányok után.

A. vizsgálat érdeke nem engedi, hogy a 
gyanúsítottak neveit közöljük, remélhetőleg 
azonban nemsokára megérik a vizsgalat any- 
nyira, hogy a bűnösök nevei nyilvánosságra 
kerülhetnek.

Közgyűlések
márczius 26.

Ma ismét több társulat tartotta meg évi 
rendes közgyűlését szokott mód szerint 
folytak ezek le, ami azonban figyelemre méltó 
unnak az évi jelentésekből felhangzó azt a 
•panaszt mondhatjuk ; hogy az üzleti élet úgy 
v. pénzintézeteknél, mint más kereskedelmi 
vállalatoknál nem valami erős. A pénz drá­
gul, az általános szegénység nagyon érezhető 
mind o körülményeknek a pénzintézetek vau 
iák kárát.

Tudósításaink itt következnek :
Az István gőzmalom társaság délelőtt 10 

órakor tartotta meg gyűlését a részvényesek 
élénk érdeklődése mellett a kereskedő társulat 
épületének dísztermében. Az évi jelenté* sze­
rint a társaság múlt évi tiszta nyeresége bOIbd 
frt. 80 kr. ezt az összeget az igazgatóság a 
közgyűlés rendelkezésére bocsátja s java 
tolja, hogy azt u következőleg osszak föl: 
370°0 frt fordittassók osztamk fizetésié, mely 
esetben minden 100 fitos névértékű részvény 
u áu 10 frt osztalék lesz, 3,500 frt. csaloltas- 
sék a rendes tartaléktőkéhez, 10,000 frt. az 
érték-esők kenések tartalékához, l,o00 frt. a 
tisztviselők nyugdíjalapjához, továbbá .-rj00 
trt csatoltassék a munkások segélyalapjához,

Az Alföldi Takarékpénztár „hitelrészei 
csoport“ ja saját helyiségében tartotta meg 
közgyűlését. A Hitel részes csoport 
a takarékpénztár kebelében működik s~ az 
évi jelentés ennek alapításáról a következőket 
mondja: A helybeli pénzintézeteket, nemcsak 
a kedvezőtlen gazdasági viszonyok, de főleg 
a kereskedelemnek ép oly gyorsasággal feltűnő 
mint hamar elenyésző existencziái érzékenyen meg 
kárositottág, minek folyományaként a keres­
kedők iránti bizalom teljes jogosultsággal meg 
rendült és a hitelek né nileg megszorittattak 
Mindama tényezők elvonása pedig, melyek, 
amúgy is sivár vidéki gazdasági életünknek 
elemeit képez.ik, erejét fogyasztják az egész 
piacznak és ezt megakadályozni egyik felad i 
tunkat képezi.

Fő ezélunk a jogosult hitelt, jelentőse­
géhez mórt vonalra emelni, mig a nem szolid 
váltóanyagot teljesen kiküszöbölni, mert az 
egészséges hitelfejlődósuek főkolléke, hogy az 
elbírálás eszközei felett rendelkezzék.

Az üzleti mozgalmakat a következő ad a 
tokban jelentjük : Beérkezett 82 darab hitel 
kérvény, összesen 177,800 fit" kr. V tsszautasit 
tatott '62,700 fit kr. Megszavaztatott, de a 
biztosítéki alap be nem fizetése folytán töröl­
tetett 42,500 frt kr 105,200 frt kr, Megszava 
zott igénybe vett hitelek 72,600 fit kr. Bizto­
sítéki alapon van 3,680 frt kr. Tartalékala 
punk, 775 fit 45 kr. Váltó állomány 46,798 
frt 63 kr.

így tehát a Hitelrószes csoport teljesen 
megfelel annak a czélnak, ami végett alapí­
tották. A közgyűlés tudomásul vette a jelen­
tést, Szántó Győző elnöknek és a választ­
mánynak köszönetét mondott, a felügyelő bi- 

I zottságnak a fölmentóst megadta.

A Debreczeni faáruraktár szövetkezet tag­
jai délután 3 órakor gyűltek össze a_ Takarók 
és Hitelintézet csapó-utczai helyiségében év­
záró közgyűlésre. S e r i y Ede igazgatósági 
elnök beterjesztette az igazgatóság jelentését 
és a zárószámadást, amint a közgyűlés elfo­
gadott, nemkülönben a felügyelő-bizottság je 
leütését is tudomásul vette és a fölmentést 
megadta.

Tizenhárom gyermekholttest.
— Gyermekgvilkosságok. —

NagyKöiö.t, márcz. 24.
Az itteni rendőrség borzalmas bűntettek­

ről rántotta le a leplet. Elfogta Gyulai 
Tarkát, akt bűnös közzel segédkezett az asz 
szonyoknak és leányoknak, — akik között az 
úri osztályból rolók ú vanak, — abban, hogy 
bűnös szerelmüknek gyümölcse elpusztuljon, mi 
előtt rájuk szégyent hozott volna.

Gyulai Torkához fordult csak az olyan 
elvetemült teremtés, aki nem rettent vissza a 
nv-kgyilkosság szörnyű bűnétől és Gyulai 
Tér ka megszabadította a bűnös anyát fejletlen 
magzatjától.

A rendőrség végre megtudta a dolgot s 
elfogta Gyulai Torkát. Már eddig megállapí­
tották, hogy Gyulai Terka közreműködésével 
tizenhárom gyermek pészlult el — Egy fej­
letlen gyermek holttestet az istállóiban a trá 
gya alatt, találtak meg, egy másik kis holttes­
tét pedig egy dobozban egy padlás zu 
gában-

A gyanúsított asszonyok és leányok ta­
gadják bűnösségüket, de az orvosi vizsgálat

TÁVIRATOK.
árt köszön le Siöinsi József ?
Budapest, márcz. 25. (Érk. d. u. 3 ó. 

50. perczkov.) Midará.z József nem fo­
gadta el az „Országos dsmokrata radiká­
lis párt'1 elnökségét, mert a ezimben Icét ide­
gen szó van.

k miniszterelnök Bácsiba.
Buti rpsst, márczius 25. (Érk. este 7 ó. 

50 p.) Becsből jelentik: O Felsége ma 
külön kihallgatáson fogadta Széli Kálmán mi­
niszterelnököt, ki a képviselőház harmadik 
ülésszakának berekesztéséről s a negyedik ülés­
szak megnyitásáról, úgyszintén a kvóta ügye­
ben tett jelentést. A miniszterelnök holnap 
érkezik vissza Budapestre.

Állami méncsikók vásárlása.
Budapest, márcziui 25. (Érk. este 7. ó. 50 

p.) A fóldtnivelésügyi m. kir. miniszter az ál­
lam részére egy éves méncsikók vásárlására 
Hajdú, Szabolcs, Szatmár-megyókbe, továbbá 
Zemplén és Bihar-megyék egy részébe minisz­
teri vásárló biztos gyanánt Budaliázy Kálmán, 
miniszteri titkárt küldte ki, ki is a méncsikó va 
sárlásokat a Debreczen város közeli vidéké- 
ken áprii hó második felében fogja eszközölni -

Rablótámadás egy postakocsi ellen.
Budapest márcz. 25. (Érk. 7 ó. 50 p.) Ah au} 

Szántáról jelentik kővetkezőket: AzAbauj Szánté 
és Forró tincs között közlekedő kocsi postát 
este 8 és tél órakor Gibárt és Enes között 
két ismeretlen paraszt megtámadta. Az utón 
állók az ut melletti árokból ugrottak a koca1 
olé és bottal s fokossal fenyegették a kocsist, 

'hogy szálljon le a kocsiról s adja át neki a 
benne levő pénzt. A kocsisnak volt anny i 
lélekjelenléte, hogy kirántotta forgópisztoly á. 
és a rablók közé lőtt, egyúttal az ostorral a 
lovak közé csapolt, úgy hogy ezek sebes vág 
tatással iramodtak tova, az útonálló kát maga 
után hagyva, kik egy darabig a kocsi után 
szaladtak, de látva, hogy nem érhetik utói, 
kétszer utána lőttek a kocsinak. A postako 
esi sebes vágyással Encsro érvén, kocsis 
az éppen másod magáva. 
szolgálatból hazaérkező Balogh József csendőr 
őrmesterrel találkozott, ki megtudván a rablasi 
merényletet, nyomban kifogott egy lovat a 
kocsiból, reá ugrott és a kővetkező pillanatban 
már Gibár felé nyargalt. A kocsis állal meg­
jelölt helyre érve, csakugyan észrevett két 
alakot az ut melletti árokban bujkálni. 
Ezek, — amikor észrevették az őr­
mestert. futásnak eredtek. Most a oseadőr- 
őrmester lőtt, do nem talált mar második 
lövést akart rajok intézni, midőn a ló a loves- 
tői megiiedve, mogbokrosodott, lodobtö maga* 
ról lovasát és olvágtatott» Ext fölhasználták a 
rablók ás már nagyon messze jártak, mikor 
az őrmester uj lövést tehetett. Az időközben 
odaérkezett csendőrrel most üldözőbe vették a 
két ellenkező irányban menekülő rablókat, de 
eredmény nélkül.

Ellopták a mozgósítási, tervet.
Budapest, márczius 25. (Érk. d- u 1 ó.

oö. p.) Kassáról jelentik: Egy közeli var 
megye főszolgabírójának hivatalában a titkos 
mozgósítási tervek ismeretlen módon oltüntek. 
A f.una már úgy szárnyal, hogy a tervek egy 
érdekel külhatulom kezébe kor illek volna, 
azonban ez inkább képzelet, min. valóság 
Tény, hogy az összes törvényhatóságokhoz 
iwirat érkezett, hogy e terveket a legnagyoob 
titokban tartsák.
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DEBRECZENI HÍRLAP6

Irodalom.
A Csokonai kör diszülése.

A Csokonai-kör szombat este 5 órakor 
tartotta meg diszülését a városháza nagyter­
mében. A diszülést a Kör Telegdi K. László 
eoilékezettnek szentelte, abból az alkalomból, 
hegy ae általa tett alapítvány értelmében pá­
lyázatot hirdetett egy — legalább kétfelvoná- 
B08 — társadalmi vagy irodalmi táigyu vígjá­
tékra s a páJyanj értés müvet szombat este 
adták elő.

A diezülést, a melyen előkelő közönség 
jelent meg Gt'resi Kálmán, a kör elnöke nyi­
totta meg. Kegyeletes szavakkal emlékezik 
meg Teltgdy K. Lászlóról, majd vázolt rövi­
den a színészet múltját s önérzettel mutatott 
rá atra, hogy mig az ország más részeiben 
egyes bőkezű mágnások és vármegyék, addig 
nálunk már 1860-ban a városi tanács s a nagy 
közönség tartotta fenn a színészetet.

Gulyás István dr., a bíráló-bizottság elő 
adója olvasta fel aztán a kör által hirdetett 
színműpályázat eredményéről szóló jelentést. 
A pályázatra összesen 47 dolgozat érkezett 
be. A 800 koronás pályadijra „A kis püspök“ 
ezimü vígjátékot tartották érdemesnek, szer 
zője Lovassy Andor. (Éljenzés.)

Gtresy Kálmán ezután átnyújtotta a jelen­
levő szerzőnek a pályadijat.

A diszulés a szerző éltetésével ért véget.

Különfélék.
A bölcs fejedelem. A polgármester kala­

uzolja az uralkodó-herczeget és rnagya- 
rázgat.

— Fenség, ez itt egy keskenyvágányu 
vasút, a mely a bányamüvekhez vezet.

— Miért keskenyvágvnyu ‘? — hiszen 
va n i t t he 1 y elég.

A kis áruló. Gyuricza igv szól a szoba­
lányhoz :

— Édes Kata szentem, aranyos tubi- 
czám, adja rám a nadrágomat!

Auraivá kérdi a mama :
— Honnan szeded az ily ki felezé­

seket ?
G yuricza őszintén telel :
— A papa is mindig így mondja.

* J
Mentegetődzés. Haza on a gazda és kérdi 

a cselédtől:
— Igaz, hogy a villám beütött ?
Ijedten felel a leány :
— Igaz, kérem, de én nem tehetek

ám róla !
*

A hitves sírjánál.

Add kis kacsádat, édes gyermekem,
Menjünk mamádhoz szépen, csendesen ;
Kis háza van, szép zöld a födele,
De oly sötét, oly zord a belseje !

Lakása zárra, de majd bebocsát,
Előbb csak engem, vagy a nagytatát,
Mig végre téged, késön messzire . . .
Így gyűlünk össze egykor mind ide.

Becze Antal*
A jót felösmerui és nem gyakorolni

gyávaság.
Confucius.

Az egyik önmagától valami, a másik 
megért valamit, ha az más által néki meg- 
magyaráztatik ; a harmadik ellenben akkor 
sem ért semmit, ha más gyújt világot elmé­
jében. Íme, a szellemes, a korlátolt s a buta 
ember!

Machiavelli.
*

Házi tűzoltóság. Minden lakás számára 
érdemes a következő szert megcsinálni, amely 
hirtelen tüzeseteknél kitünően vált be. Az 
-ember 20 font konyhasót, 10 font szalmiákot

1 900. már ez tus 26?

vesz és 30 liter vízben feloldja és vékony 
üvegekben, jól elpecsételve teszi el. Ha tűz 
üt ki, az ember a lángokba dobja a palacz- 
kot, mely összetörik s tartalmát széjelönti. 
Ez az anyag rövid időn belül eloltja a 
tüzet.

*

A lelekzásre szükséges levegő mennyisége 
felnőtt embernél egy pillanat alatt 8500 kúb- 
decziméter. De ha éránként l’/j kilométert 
haladunk, a szükséglet már 13,500-at, 3 kilo­
méternyinél 17,000-et, 4V, kilométernyinél 
27,000-et s 6 kilométernyinél 36,000-et tesz 
Ha sebesen futunk, azaz 9—10 kilométer 
utat teszünk meg óránként, a felhasznált 
levegő mennyisége már hatszor annyi, mint 
a mennyire pihenés allatt szükségünk van.

*
A szívverés perczenként 10-zel kevesebb 

ha az ember fekszik, mint a midőn egyene-

Igen ám, csakhogy akkor tudja meg Cr 
sertéstenyésztő, hogy nem ér semmit ez vagy 
amaz a titkos szer, mikor már drága pénzen, 
kísérletezett a saját kárára.

H.-Nánáson mint városi állatorvos mű­
ködöm, a hol a sertésvósr nagy mérvben dü­
höngött. Minden lehetőt megtettünk a baj el­
fojtására, de nem sikerült.

Fgy sertéstenvész'ő meghozatta azt & 
csodaszert, melyet egy fővárosi gyógyszerész 
egy „hírneves“ állatorvossal együtt készít. 
Részletesen le volt Írva, minő adagban, hány­
szor és miként kell tdadni. Adták is ponto­
san az előírás szerint a sertéseknek, de bi 
zony azok csak úgy hullottak, mint azelőtt 
vagy talán még jobban.

A szer elemzése a következő alkotóré­
szeket mutatta ki benne; karbolsav, fekete 
kén antimoo, salétrom és faszén.

Egy másik gyógymód az, melyet Nagy 
Dezső ajánlott és melyet már a miniszteium- 
b:*n is nagy figyelemben részesítettek (állító­
lag) és ki is adták az állatorvosi akadémia 
tanártestületének kísérletezés czéljából.

sen áll. *

Az anya méh petézése idején minden 
perezben két tojást toj s egy nyári napon 
annyit, hogy azok súlya másfélszer nagyobb 
mint magáé a méhé. Négy-öt év alatt egyet­
len ^anyaméhnek legalább másfél millió to­
jása van.

Gazdasszonyoknak.
Könénymages máriás Egy fölszeletelt 

hagymát 6 deka vajban sárgára pirítunk, 2 
evőkanál liszttel meghintjük, még kissé pá­
roljuk, hideg huslével föl eresztjük, megsóz­
zuk és egy evőkanál köménymagot adunk 
hozzá. Ha sűrűre belőtt, szitán átszűrjük és 
ürühushoz adjuk.

Kacsa gesztenyével. A megtisztított ka­
csát kevés zöldséggel és fűszerrel lábasba 
teszszük, huslevet öntünk ra és jól befödve 
háromnegyed óráig párorljuk. Akkor a kacsát 
szétvágjuk, de ismét a természetes alakjában 
összeállítjuk, a 1 evéről leszedjük a zsírt, meg 
lisztezzük, felforraljuk és a kacsára öntjük. 
Kürözötül puhára főtt gesztenyét adunk, a 
melyet pirított ezukorban és vajban kissé 
megforgattunk.

A fonál fehérítése. A fonál fehérítésének 
egvszerü módja a következő : Kenyérsütés 
előtti este beáztatjuk a fonalat, hogy az nyál, 
ami a fonás alatt reárakódik, kiázzon, ekkor 
kifacsarjuk és behintjük mindenütt jól hamu 
val miközben egy zsákot megvizesitünk és 
beléteszszük a fonalat. Most egy szárító-desz­
kára rakjuk és mikor a kenyeret kiszedtük 
a kemenczéből, ezt beteszszük ; megnézzük 
néha és ha gyorsan megszárad a zsák, újra 
megnedvesitjük. Másnap kiszedjük és lan­
gyos vízben mindaddig mossuk, mig a hamu­
tól megtisztul. Végre egy cseber hideg vízben 
jól kiszivatjuk és az udvaron kiterítve a fa­
gyon kiszárítjuk. Ezt hívják száraz szapulás- 
nak. Így igen szépen íneglehéredik fonal. 
Azután még egy párszor meg kell szapulni 
és künn hagyni a fagyon. Meszet semmieset 
re se használjunk, mert az igaz, hogy meg- 
fehériti, de ki is rágja a..fonalat.

Özv. Sáska Gyuláné.

Közgazdaság.
A sertésvérz gyógyításáról.

A sertésvész kortanával legu.óbij nagyon 
sokat foglalkoztak nemcsak a szaklapok, ha 
nem a leginkább politikával foglalkozó napi 
lapok is, úgy hogy a sertósvész kérdésének 
egész irodalma támad-

Ezzel együtt jár az is. hogy gyükían ol­
vassuk a lapokban az efféle hirdetéseket : 
„legjobb és legbiztosabb szer a sertésvész el­
len“ vagy nincs többé sertés vész“ stb. stb. 
Persze mind igán olcsó szer volna, ha jó 
volna. -

Nagyon sok helyen próbálták meg ezt 
a nagyon költséges gyógymódot és ismét ál­
lítólag nagyon jó eredményt értek el vele.

üzen a vidéken azonban hiába használ­
ják a biztos gyógyszeréket, azok a mi serté­
seinken nem fognak, tőlük ezek nem gyó­
gyulnak.

Oly helyen, hol a gyógyszerész szemé­
lyesen volt jelen és a hol a sertesvészröl és 
annak gyógyításáról igen szép előadást tartott 
és saját maga tanította meg az uradalom 
tisztjeit és állatorvosát a kezelésre, csak úgy 
hullott a sertés, mint azelőtt. Daczára annak, 
hogy elárasztják a feltalálót sürgönyökkel, 
mint például eme előadás alatt is jött, mely 
bén értesítik, hogy „Nagy Dezső gyógymódja 
kitünően bevált“ stb., bizony tapasztalataim 
alapján állíthatom, hogy nem ér az semmit, 
másrészt azonban a gazdának sok fáradsá­
gába és pénzébe kerül.

A szerrel ugyanis magam is kísérletez­
tem városunkban. Kísérleti anyagom volt ősz 
szesen 16 db sertés különböző udvarokban

A gyógyszer maga a következő :
Malaczoknak : 1 l/a gr. szaliczilsa vas nat­

rium, 10—15 gr. riczinusolaj, 2 gr. lisol vagy 
kreoiin és azonkívül 2 százaléeos karbol-in- 
jekezió.

Koezáknak : 3 gr. szzliczilsavas nátrium 
30 gr, riczinusolaj, 5 gr. kreolin vagy lisol és 
a 2 százalékos karból injekezió,

Külsőleg úgy a malaczok, mint a koezák 
kámforból, borszeszből és ammokniából állt 
folyadékkal bedörzsölóst kapnak a mellkason

Ivóvízül állandóan 2 százalékos só savas 
vizet kapnak.

az egészséges sertések is igy kezeltet­
nek, azonban hetenkint Csak egyszer, mig a 
betegek háromszor részesülnek hetenkint eme 
kezelésben.

A kísérletek alapján arról győződtem 
meg, hogy a mig régebben, midón a járvány 
vehemensen lépett fe\ az elhullás! arány 76 
százalék volt, most pedig legalább nálunk 
enyhébb lefolyású és az arány 40—45 száza 
lék közt váltakozik, a gyógykezelés folyamán 
az elhullás 85—90 százalékot tett ki.

Legutoljára felemlítem még a Fuchs féle 
gyógymódot, mely abban áll, hogy sertés­
vészben elhullott sertések busát etetik meg a 
betegekkel azért, hogy meggyógyuljanak, az 
egészségesekkel pedig azért, hogy meg ne be­
tegedjenek.

Az ilyen eljárás az állategészségrendé- 
szeti szabályokba ütközik és annak semmiféle 
raczionális »lapja nincsen, sőt ellenkezőleg 
nagyon alkalmas arra, hogy a betegséget a 
vidéken terjessze. Beteg sertések egyébiránt 
semmit sem esznek s igy aligha fogják tár­
saik húsát fogyasztani a meggyógyulás remé­
nyében. Működésem területén külön három 
gazdaságban kísértették meg az uj „gyógy­
módot“ ; de a sertések csak úgy hullottak, 
mint annak előtte.

Unterberger lynácz.
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Zene-estélyek.

A Bika kávéházban szerda: Rácz Károly 
szombat: Magyari Testvérek vasárnap : Veres 
Tóni.

A „Központi kávéházban“ naponta fel­
váltva Rácz Károly és Magyart Testvérek 
zenekara játszanak.

A „Magyar-király“ kávéházban Kedden- 
és Csütörtökön felváltva Ráoz Károly és Kis« 
Béla zenekara tart zene-estélyt. Szombaton 
este a helybeli 39-ik gyalogezred zenekar* 
atszik

Corsóu-kávéházban zeneesto hetenk 3
szór.Hétfőn Magyari Testvérek, Szerdán Kiss 
Béla csütörtökön Rácz Károly zenekara 
átszik-

Így lön tehát elhatározva. Midőn No- 
- ina sétautjárol visszaért, Eszter né ne elébe 
ment s megcsókoló, az ügyészszel kezet szo­
rított s az eljegyzés a legnagyobb csendben 
végbe ment. Semmi jelenet nem jött közbe, 
semmi köny, csupán csak a szív mélyéből 
eredt szerencse kivártatok.

Elmúlt két nap. Mr. Gilbert eltávozott, s 
az előkészületek a menyegzőre kezdetűket 
vették. Norma kiházasitási készletének nagy­
szerűnek kell lenni. Reuben bátyának volt 
pénze s. nem is mutatta magát fösvénynek 
Eszter nőne pedig elvitte Normát a városba, 
s az egész napot bevásárlásokkal töltötték 
el. a nagy családi szekér estvére egész meg­
terhelve tért vissza. Két varrónő is fogad­
tatott, kik a közelebbi napon már hozzá fog­
nak a munkához. E zűrzavarban Norina va­
lóban megfeledkezett egész nyolcz óráig 
Tborndyke Lőrinez felől gondolkodni. A hét 
vége felé már mindenütt el volt terjedve a 
bír, hogy Kent Norry, a mint őt általában 
nevezték, nagy hódítást tett, miután egyike 
a leggazdagabb new-yorki ügyvédeknek nőül 
veszi.

Mr. Gilbert levelei minden héten pon­
tosan érkeztek, és Norina kötelességszerü- 
leg a következő napon válaszolt azokra. E 
levelek egyike sem viselte magán teljesen a 
szerelmes levél igazi nyomait, különösen No­
rina részéről; de a Giibertéi mély érzelem­
ről tanúskodtak, mely jobb bármily dicsé­
neknél. Sőt ajándékai is — és minő ajándé­
kok — nem szűntek meg özönleni, ékszerek, 
melyek ténye a hajoló menyaszony lejét 
csaknem megzavarták és csipkék, oly fi 
no mák, mintha csak tündérkezek szőtték 
volna.

— Mily jó férfi — mily jó férfi ! gon­
dola ilyenkor Norina, Szeretnem kellene őt 
— szeretni fogom őt — ki segíthet raj­
tam 2 boldoggá teendőm őt, a mint csak te­
hetem.

Megtarthatta volna szavát; és ez 
nyara nem lett volna nehéz feladat,
Gilbert Richárdot szeretni megtanulja. No­
rina igen őszintén gondolta ezeket. Gilbert 
nagylelkűsége Norina szivében a haladatos­
ságnál már mélyebb érzelműt költött. I boru­
lj v ke Lőrinez kepe halványulni kezdett las­
san, de biztosan, és nem gondolva semmivel 
foglalkozott munkájával, vagy fel s alá járt 
szobájában dalolgatva, mint ezelőtt. Ki is 
lehetne boldogtalan, fehér selyem ruhában, 
fényes gyöngyökben, narancsvirágok és 
bilissel! csipkék közepette, s minden ujj on 
ragyogó gyűrű 2 Miss Bouroou avezának 
sznie újra'visszatért, szemei a végi fényben 
ragyogtak, — gyermeki nevetésétől ismét 
csengett a ház, és a franczia dalocskák oly 
ábrátidszer(len hangzottak az ócska épület­
ben. Hisz még nem volt tizennyolc/, éves s 
ily életkorban még mi minden kitelik fiatal 
leányoktól.

Az idő szárnysebességgel repül 
inárczius, április elmúlt. Következett május 
hava, tavaszvirányaival és meleg napsugarai 
val. .Innius hó első csütörtökjén lesz a me­
nyegző, már két hét sincs odáig. Menyegző­
jére a világ álmából felébredett, gondola No­
rina, — hó és a szomorúság eloszlottak.
A tavasz paradicsomi sziliben érkezett meg. 
A madarak daloltak, a kert, fii és virág kel­
lemes szagától illatozott. Három nap múlva a 
vőlegény itt lesz, hogy mennyasszonyát kérje 
míg magával elviheti Igen, Kent,-Hill egy uj 
éden volt a tavasz pompájában, de oly éden, 
mint egvkor, mielőtt a kígyó abban illeg­
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GUMMI
ős halhólvag, az egyedüli legbiztosabb, legmegbízhatóbb és 1 

j élj esen ártalmatlan, gyorsan és könnyen alkalmazható I 
; óvszer férfiak és nők részére. Ára tuczatonként eredeti párisi 
1 minőségben frt 1.—, 2.—, 3.—, 4.—, 5.—, 6.—, 7,— és frt 8.—,1 

Bouts americ. tuczatja frt 3.—, 4.— óh frt 5.—.
Női óvszerek : Hasse tanár-féle frt 2. — , Mensinga tanár­

nőié frt 2.50, dr. Earlet-féle frt 3.— darabonként. Ezen női 
óv-zerek százszor is használhatók.

Höigy szivacsok, valódi párisi, tuczatonként frt 2. ,1
jS.—, 4.—, 5.— és frt 6.—. _

Diana öv havi kötő nőknek, legjobb a világon, drbja 
\ frt 2.50.

i S3F” Kimsritő árjegyzék zárt borítékban ingyen és bérmentve.
\ Megrendeléseket pontosan és diseréten eszközöl utánvét | 

mellett vagy a pénz előleges beküldése után

J„ RE I F,
1 Becs, Brandstätte 3.

1881-ben alapított hirnoves higoniai upecialista ezóg.

M
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Halmagyi Sámuel női divat áruházában.
Debreczen, nyomatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.

Bérkocsik dijazabáiyziU.

Két Egylovsa lor#—
I. Naftámra.

Eíé** r.sprs, reffldl 7 árét él citi 0 ór*?J 
E.M aapra, reggeli 6 éráiéi d. n. I -if. 7a?i7 

ti. a. I-töl esti 9 értig..........................
II. Óraa/ámra.

Sej dráre . ...............................
*.4 órára . . .........................................
Kg" égéin érára.........................
Minden hhvetkfiö érára . . .
*,* etr lié érén tol félórára *. kevesebh id éré

III. Egyes lároloiirt,
9>egállaj»»dá* ót viuiamenpt nélfcB) a rároi 
tífifoirpéin belfll

It. Neghatároiott járatok.
Temetéseknél (vslliskOlönlnég nélátlO, is*
* végtissteiatR a tsmplombna történik, 

Att iietCbe iü és vl**ia .......
A kértél ö eneten s temetőbe ki él truss 
A «cickái n menet . . • . • •
A esinb-jtsből jövet . : . . . ■
bárra >.y Tssnti indóhái vagy raktárhoa nap 
fial ecet vagy jövet kési tálkával . 

éjjel . * • * * *
A kocsit mellé elkeli esett minden dann 
málha után külön 10 krsjcsár díj jár.

A korcsolyáié, vagy ciénskáié téhox, 
cmkorgjar, légiímgyár, kettészeli egylet 
f* géiE.iidLÍ.oz »mt vagy jévet . . 

»ecet és visszajőve! egy órai váiskczáml 
A nagy erőéi fCrdóbáiícz, polgári vagy 
katonai lövöldéket menet vagy jévet , ,

$;tfcet ét jévet egy érái váiakossml
«inen livttliití érára.........................
ht-Sií hutai- és tcváiáiléitt eca és viu- 
rta egy ét ti v&iskciáliil
nil tin ki vetkező érát*.........................
6 aurai itkiinyitti (a kaltnei kótíiilo*
Bitet vsgy jövet....................................
Bilit és viiiiajívit 1 érti áitkciáml. 

minden ttváfcbi étára. , ....................
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Iffen sok külföldi, íranczia, angol és német szer van hir­
detve és ajánlva fiatal emberek részére e*öbailfalll»ak da folyások
ellen.
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Mindazon esetekben, a hol Sántái-olaj használata orvosilag ja­
vasolva van, a legezélsureriibb es legjobb a

S ANTAL-E G GER
alkalmazása, mely a legjobb minőségű kelet-indiai Sántái- 
olajból kőszült ős az orvos urak által rendeltetik.

1 üveg ára 1 írt 50 kr., postán bérmentve, a pénz előleges 
beküldése mellttt I írt *0 kr., 2 üveg 3 írt 20 kr., 3 üveg 4 
50 kr.

Gyógyszertár a „IVádorlioz “
BUDAPEST,

pf§r VI. Vácy.i-körut 17.
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Cjitrs < f, t ií(<th segély gyminor lii^áló fájtktU; n'.í>»Ui'|iifó.

---------------------------------——------- ---------------------- - unuMptil »*t. gyóg;i<<> ős o he-

Letegség« L és ázol, utcibojaikan! p< «!< >»< elÓM-gitő szer.

A legjobbnak bizonyult KAZISZER, mely az 
emésztést szabályozza, rendes vérkerekedést ered­
ményezi, a megromlott és hibás vél alkatrészt 
eltávolítja 'a mi az egészség főfeltétele), gyorsan 
és biztosan megszünteti a gyomorbajt <s }.. étvágy 

t alanságot, savanyú feli öfögéi t. hányás! ingert, 
gyomor- és hasbántalmat, gyomorgörcsöt, vértolu 
Iáét Liimoilioidákat, női bántalmakat, bélbajokat, 
a már <0 év éta jónak bizonyult

Dr. lm--In Imi

Minden gyuladás, seb és kelés gyógyítása biz­
tos sikerrel jár, a női mell gyulladásánál, tejreke- 
dés- és keményedéinél, a gyermek elválasztásá­
nál, tályogok, vérkelések, pokolvar és genyedé- 
íseknél. továbbá körömgenyedés az úgynevezett 
körömméregnél a kézen és lábujakon, keménye- 
déseknél, daganatoknál, mirigydaganatoknál, holt­
tetem képződéseknél stb. 50 év éta bevált

FBAGKER B. ,'SZ.-
><25/---------------------- --------------------------

Az emésztés minden munkáját uj életre ser-j 
ken ti és egészséges tiszta vért szerez, különben; 

I is biztos és messze földön híresé vált háziszer. 
f t c c í c |r hilft i\f g i írt Pos'én 50krral

"Prágában 203-111.
A gyógyulás fájdalom nélkül halad a ken őr s 

hűsítő hatása alatt.
Dobozban 35 krjával. Postán 6 krral 

drágább, e
ííiíűlmotútóf i Mindenki csak az eredeti készítményt kérje a 
gjf Cl III Kiolts . prágai Fragner B. gyógyszertárát ól és ügyeljen 
arra, hogy a Dr. Rosa balzsam csomagolás minden részén az itt 
látható kerek 8K*i védjegy legyen ; a prágai házi kenőcs csoma­

golásán pedig a jobbról látható három szögletii védjegy. <cfc-l
A ki egy utánzást talál és nekem bejelenti, dijat kap : -------------

Elihimerő levelek ear el rendelkezésre ti Un alt. 
Raktárak Budapesten : TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában. EGGER A. gyógyszertárában

DEBEECZEKBEN kaphatók
Dr. RGTSC HNEK V. EMIL ős MíHALOVíTS ISTVÁN gyógyszerészeknél.

Főraktár 
a készítőnél FBAGFER B. es. és kir. udvari szállítónál, a fekete sas gyógyszertára 

Prágában a Sporner-ntcza sarkén £03. szám
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Napernyők; Blouzok, Övök és bár mily női és gyermek 
felöltők minden kivitelben találhatók.


